

因材施教 创业读书都需引导

□ 鹿岚

2015年,全国高校应届毕业生总量将达到史无前例的749万左右,毕业人数再创新高,就业创业工作任务十分艰巨。10日,教育部发布通知,提出高校要建立弹性学制,允许在校学生休学创业。

面对即将毕业的749万人,面对“没有最难只有更难”的就业季,教育部提出高校要建立弹性学制,要鼓励扶持学生开设网店,要允许在校学生休学创业。这样的通知既是应对就业难的积极举措,也为那些涌动创业激情、渴望“乔布斯式”辉煌的年轻人提供了契机。

想休学创业的学生如果再遇到阻力,这下可以抬出教育部的通知来说服家长了吧?

其实,教育部的通知只是说允许在校学生休学创业——“允许”,就是给你的面前多放一个选择,你可以这么做,也可以那么做,大主意还是得自己拿,相应的后果也要自己去承担。在这个过程中,认清自己,想想自己擅长什么、想要什么也就显得尤为重要。

比如,上个月,很多媒体聚焦了同一件事:一个男生从北大退学转读技校,原因是他上北大只是为了“遵父命”,自己毫无兴趣。这样的做法看似“离经叛道”,却也令人钦佩——很多人都在逼自己去不喜欢的事情,怨天尤人的同时却没有改变的勇气,而这个男生却敢于追随自己心灵的方向。

但是家长的担心也不无道理。大学生虽

已成年,却未完全定性,广义来说还是年轻的孩子。那么,他们今天的选择在明天的自己看来会不会过于冲动、幼稚?有朝一日会不会追悔莫及?所以,在教育部为学生们提供更多选择的同时,学校、老师也要做好后续工作,帮助学生做出适合自己的、准确率更高的选择。

换言之,教育机构除了提供更多优惠政策、就业办法以供学生选择,还要在“指路”方面做得多些、再多多些。学生在学习的同时兼职、开设网店,或者休学去体验人生、创业打工,再或者有了一些历练之后重返校园,都需要真正的“导师”从旁指引——尤其是学生在休学期间,学校和老师的引导之责绝不能“休眠”。

2015年宏观就业形势面临多重压力,高

校毕业生规模进一步扩大,就业、创业工作任务艰巨,所以教育部想方设法提升大学生就业、创业比例。但我们也要看到,大学毕业不是技校,“淘技术哪家强”不该成为高校追求的终极目标。所以,各项工作也不能仅仅把“就业率”当做指挥棒。可以想象的是,如果大学生们都忙着开网店,或者盲目追寻乔布斯脚步,那么要破解钱学森之问——大学为什么培养不出大师,就更显得遥遥无期。

“因材施教”四个字说起来容易做起来很难,我们期待着大学教授能够成为学生在学业与人生方面的真正“导师”,期待着我们的高校既能培养出乔布斯那样的商界精英,又能培养出真正有世界影响力的专家学者。

网言个论

“年度人物”的风靡与“成功”

□ 王传涛

已连续举办14年的《CCTV中国经济年度人物》今年停办,据央视经济频道相关人士向记者解释称,因为今年央视搬家至新址,来不及筹备,停办一次。至于明年是否会继续办,对方则表示不清楚。

央视经济年度人物今年停办的原因仍然说不清楚,但毕竟,那些在经济领域百舸争流、一马当先的商界大佬见证过这个节目的辉煌;这个节目也用14年的时间见证了我国经济的飞速发展;而广大观众在这14年时间里也找到了娱乐圈之外的励志偶像。

然而,头衔终究是头衔。繁华落尽,归于平静,生活仍然是生活,名也好,利也罢,并不能注解真正的成功。再加上,经济年度人物的评选本就丑闻缠身,央视停办年度经济人物也不失为一种理性的回避。

所谓成功人士,好大喜功之余,也喜欢上了收集各种荣誉。而且,更不能否认的是,戴光环、拿证书、得荣誉,这都是能够让人上瘾的。此语境下,“评奖产业”也便应运而生。

师出无名、程序混乱、花钱买奖,已经成为了这类活动的固定套路。这样的头衔,这样的荣誉,其实标注不了成功,只能标注一颗虚伪、虚荣的心。而当评奖内情被曝光,即便是曾经得过这些“殊荣”的名人,也容易感觉这些个证书有些碍眼。

微言大义

③刘毅(编剧):有报道,美国加州中国“二奶村”豪宅豪车美女扎堆。谬误多到不想吐槽:66号公路端点是桑塔莫妮卡,不是桑塔阿妮塔,是终点,不是起点;阿卡迪亚和罗兰岗是华人多,但多数是普通华人移民,没有人觉得那是二奶村,ernai village的称谓一听就是编出来的,或者二奶比例占总量1%吧;国内卖200万的马萨拉蒂,在美国就是10万美金……

③程-啸(法学博士):女孩大巴上遭男子猥亵殴打,一车乘客无人施救。本案中,受害人除可以起诉直接实施侵权行为的男子外,还可以起诉司机及南阳宛运公司,法律依据就是《侵权责任法》。该司机没有履行安全保障义务,而公司要为司机的行为承担用人者责任。

画里有话



朱慧卿图

“拉磨的驴”

□ 范子军

过去的700多个日日夜夜,从省到市再到区里,走了一圈又一圈,“感觉自己好像一头拉磨的驴。”“市长都管不了,我们能管得了吗?”“这事不归我们管。”“回去等消息,时间不能确定。”这是湖北42名农民工在辽宁本溪市讨要被拖欠了两年的工资时,听到最多的几句话。(12月10日新华社)

诸如“农民工实名制”、工程建设“工资保证金”、“恶意欠薪罪”之类,各地就拖欠农民工工资这一痼疾开出了多个“药方”,甚至已经上升到法律层面。然而,如果相关政府部门群众观念淡薄,不想、不愿去付诸行动,没把群众的利益、疾苦装进心里,继而就会助长了极个别业主的恶意欠薪行为。一些地方、部门的正风行动很有必要认真地“回头看”。

晚报观点

关停传播色情信息的弹窗势在必行

□ 王立雪(本报)

新华网北京12月8日报道,国家网信办近期根据群众举报,对传播色情低俗及虚假谣言信息的迅雷弹窗服务采取关停措施。国家网信办相关负责人介绍,据网民举报并核实,迅雷弹窗服务传播色情低俗及虚假谣言信息,特别是“资讯”栏目中相关信息尤为集中,影响十分恶劣。为规范弹窗服务,遏制利用弹窗传播淫秽色情及低俗信息行为,国家网信办责成广东省网信部门对上述问题进行查处。目前,迅雷资讯弹窗服务已被关停。

传播色情低俗及虚假谣言信息的网站不止一两个,不少网站只要一打开,就有很多传播色情低俗的网页弹出来。我每晚都在网上听评书,其中就有一个评书网会弹出传播色情低俗的窗口。我看不但要对这些弹窗采取关停措施,其他的内容也应一并治理。比如,有些较大的网站也有该关停的内容,一个网页上有一幅图片叫“人人都爱透视镜”,听听这个名字就知道了,打开之后是一个个的透视装样本,还

有什么表演“一字马”不惧怕走光等等的内容。其实,这些都是在用色情低俗的东西吸引人。

我们要为青少年的健康成长营造良好的网络环境,这些色情低俗的东西会毒害他们的身心,他们在没有抵制力和鉴别能力的情况下,很容易受其危害,甚至还会走上犯罪的道路。再者,这些低俗的内容还会影响人们的工作和学习,比如,本来是打算查阅资料的,可偏偏受弹窗引诱打开了别的页面,离开了正题,耽误了时间。

网络作为新兴媒体,应该传播正能量,坚持正确的舆论导向,传播有价值、有意义的新闻,而不是那些淫秽色情,以及低俗的信息。那些只会既污染了读者,又污染了自己。淫秽色情及低俗信息充斥荧屏,就像一身新衣服被泼上了污水一样。

整治网络淫秽色情和低俗信息、净化网络文化环境,关系千家万户的切身利益,关系社会主义精神文明建设,关系国家和民族的未来。国家网信办正会同有关部门,专题研究治理网络弹窗乱象问题,将传播淫秽色情及低俗信息、发布虚假信息进行诈骗、传播木马病毒恶意插件等非

法弹窗行为列为整治重点,并督促各大型互联网企业主动履行法律义务和企业主体责任。国家网信办将结合正在开展的“净网2014”和清理整治网络视频有害信息等专项行动,会同有关部门对利用弹窗传播淫秽色情低俗信息的行为进行依法查处,着力推动净化网络环境。

治理网络仅靠公开曝光,与呼吁各网站自律,是远远不够的,还要坚决关闭严重违法违规网站、传播淫秽色情和低俗信息的微博客、社交网站和即时通信群组账号,查处传播网络淫秽色情的大案要案,并依法严惩,进一步建立健全防范和查处淫秽色情及低俗信息长效机制,要彻底治理,决不能“野火烧不尽,春风吹又生。”

手机消费正当权益 受到侵害,请拨打:

指尖热线

3120557

zzrbtxb@163.com

枣庄日报社通信部

白沙溪黑茶 历史与岁月的馈赠

闻有陈香,品有醇香,砖茶茶面完整,棱角分明,散茶条索匀齐,乌黑油润——这就是安化白沙溪黑茶。在马王堆的汉墓里,在盛唐的宫廷中,在成吉思汗的马背上,在大明王朝的茶马司,在左宗棠的新疆行营,在万里茶路的南方起点——安化县黄沙坪,安化黑茶一直以它独特的方式诉说着历久弥香的历史。

历史如茶 滋味醇香

安化黑茶起源于秦汉时期安化县渠江镇的黑茶薄片,黑茶薄片呈形状不一的扁平薄片状,民间相传

为张良所造,俗称“张良薄片”;汉代时黑茶薄片成为皇家贡茶,人们称它为皇家薄片或渠江皇家薄片。

唐代,黑茶融入到人们的日常生活之中,更成为边疆人民的生活必需品;宋朝时甚至设置了“检举茶监司”这样专门管理茶马交易的机构;明朝时期安化黑茶已成为茶马交易的主流茶,统治者在交易的地方设置“茶马司”,特别是黑茶主要成员——茯茶,使丝绸之路成为丝茶之路。

20世纪50年代,安化黑茶主要

由海外市场征购;2010年,湖南黑茶走进上海世博会,成为世博会十大名茶之一,其特色的干两茶,堪称一绝;2012年,中国茶叶产量180万吨,产值过千亿元,其中,黑茶以每年十几万吨的产量递增。

源于历史 归于岁月

“白沙溪”黑茶相当于是一种天然的保健品,现在人们营养过剩的问题越来越严重,饮食不定时也在影响着人们的身体,而安化黑茶百两茶可以调节人体的新陈代谢,防衰老、抗癌。在长期饮用黑茶的西北民族,更是流传着“宁可三日无

食,不可一日无茶”、“一日无茶则滞,三日无茶则病”的说法。

对茶比较了解的人都清楚,绿茶要鲜嫩,而安化黑茶要老、要陈。这个“老”和“陈”字就是白沙溪黑茶在制作、存放的过程中历经渥堆发酵,受氧气、温度、胞外酶、微生物等相关作用下产生一种叫茶多酚的物质,这个物质在人体降血脂、降血压的作用功不可没。存放的越久,茶多酚的含量就越多,所以,越陈越老的白沙溪黑茶价值也就越高。

大自然茶艺馆山水园店 电话0632—3386968



中国黑茶标志性品牌 Chinese Dark Tea Symbolic Brand

大自然茶艺馆 山水园店